

国务院安委办印发紧急通知 部署做好当前安全防范工作

新华社北京5月2日电 记者从应急管理部获悉,国务院安委办近日印发紧急通知,部署各地区、各有关部门和中央企业深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实做好当前安全防范工作,坚决防范遏制类似事故灾害发生。

当前面临的事态灾害挑战更严峻、更复杂,进一步增强做好当前安全防范工作的责任感、使命感、紧迫感,深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实增强风险意识、忧患意识,强化极限思维、底线思维,深入查找当前安全防范工作的薄弱环节和短板不足,采取有力措施坚决消除

重大事故隐患、有效管控重大安全风险。通知要求,要进一步强化交通运输领域安全防范,深入分析研判汛期交通运输领域安全风险特点,聚焦高速公路、重要国省干道、铁路沿线、城市轨道交通等重点,加大巡查监测和安全隐患排查力度,不能确

保安的要坚决采取封闭封停等措施;要进一步加强旅游和大型游乐设施安全管理,督促旅行社、旅游景点严格落实安全主体责任,加强游客的安全警示教育,严厉打击“黑景点”“黑旅游包车”“黑游船”以及违规改装车船等;要进一步加强人员聚集场所安全管理,对本

辖区或行业领域人员聚集活动风险进行评估,严格落实现场安全管理责任措施;要进一步强化突发事件应急处置,加强会商研判,提高极端恶劣天气和灾害预报预警水平,落实预警“叫应”和跟踪核实机制等,坚决防范遏制重大事故灾害发生。

哥伦比亚总统宣布 将与以色列断交

新华社波哥大5月1日电 哥伦比亚总统佩特罗5月1日在首都波哥大宣布,哥伦比亚2日起将与以色列断绝一切外交关系。

佩特罗1日在波哥大举行的一个集会上说,之所以要与以色列断交,是因为以色列领导人“搞种族灭绝”。他强调说:“我们不能回到种族灭绝、灭绝整个民族的时代。”以色列外交部长卡茨当天在社交媒体发文,谴责佩特罗宣布与以色列断绝外交关系,并称以哥关系不会被改变。

韩国医生“辞职潮”风波持续 医协新掌门强硬表态

新华社北京5月2日电 韩国实习和住院医师今年2月因反对医学院扩招计划发起的“辞职潮”尚未平息之际,大韩医师协会新任会长林贤泽5月1日正式上任,开启三年任期。他被视为“强硬派”,要求总统尹锡悦道歉并撤换保健福祉部长官,以此为前提条件进行对话。

此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案,内容包括从2025学年度起将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。

林贤泽5月1日在社交媒体发文说,为了让医生、患者和民众不再担忧,他将尽力解决这一问题。

外界普遍认为林贤泽属于医疗界“强硬派”,他将就医学院扩招计划与韩国政府“硬扛到底”。按他的说法,鉴于韩国生育率持续走低、人口数量减少,医学院不应该扩招,而应该收缩。

林贤泽上任前在一场会议上表示,他将像“战斗在前线的士兵一样坚决强硬”,阻止政府出台错误政策。韩国媒体报道,他定于5月2日召开大韩医师协会首次常务委员会会议,计划成立由医学院教授、实习住院医师和医学生参与的协商机制。

(张旌)

广东梅大高速茶阳路段塌方灾害已致48人死亡 救援工作仍将持续

新华社广州5月2日电(记者陆浩、王瑞平)5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至目前,共发现23辆车陷落,造成48人死亡,另有3人需要DNA进一步比对确认,30人受伤,目前无生命危险。这是记者2日在梅州举行的发布会上获悉的。

塌方灾害发生后,梅州全力开展现场抢险救援工作,共调派应急、公安、消防、卫健、交通、通信等各类救援力量577人,调集各类救援车辆64辆,对事故区域进行网格化救援,开展地毯式搜救;并组织医疗专家救治伤员,共组织12名省级医疗专家、20名市级医疗专家、30辆救护车、200多名医护人员开展多学科会诊,采取针对性救治措

施,尽最大努力救治受伤人员。记者从发布会了解到,目前30名伤员均情况稳定、无生命危险。对于梅州大埔、江西、福建等地通过电话、实地寻找失联人员的家属代表,梅州已安排专人一对一对接服务,全力做好遇难者及失联人员家属的安抚和服务工作。经排查,伤亡人员中暂未发现有外籍人士。

为严密防范次生灾害发生,当地已组织协调国家、省地质专家赶赴现场,开展灾害现场调查,评价灾害体及其周边边坡稳定性,划分安全区域和危险区,指导建立危险区5个人工观测点,布设2个仪器设备观测点,对灾害体及其周边边坡进行24小时监测。发布会公布的数据显示,4月以来,梅州出现多轮强降雨,全市平均累积雨量为621.7毫米,较常年同期偏多2.49倍,已超越有气象记录以来4月历史最多降水量(1980年437.3毫米)。特别是4月1日至4月30日,大埔县降雨量628.2毫米,比常年平均228.4毫米多2.75倍,为有气象记录以来4月历史最多降水量(1980年419.5毫米)。

接下来,救援工作还将持续。除了采取“设备不停、人员轮班”的方式,多个工作面同步、不间断开展施救外,还将继续开展清淤工作,对涉事区域进行无死角清理,确保现场不遗漏任何车辆和人员。同时,采用生命探测仪、人体搜寻仪等设备,开展全覆盖搜寻。

广东梅大高速茶阳路段塌方灾害已致48人死亡

记者从广东梅州举行的新闻发布会上了解到

截至目前

广东梅大高速茶阳路段塌方灾害

已造成48人死亡

另有3人的DNA在进一步比对确认

30人受伤,无生命危险



新华社发

要闻

携手并进 共创未来 电白区马踏商会揭牌成立

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明 通讯员 曾大海

本报讯 龙腾盛世,商汇马踏。4月30日,电白区马踏商会成立大会暨第一届理(监)事会就职典礼隆重举行。电白区委常委、人武部部长刘国庆,电白区马踏镇党委书记赖武朝等各级领导,广东省人力资源和社会保障厅原副厅长郑朝阳,湛江市人大原副主任阮允茂等马踏籍老领导,以及电白区统战部、区工商联、区民政局相关领导,还有来自建筑、房地产、超市、酒店等领域的100多名马踏籍企业家们齐聚一堂,共叙乡情,共谋发展,共话未来,为马踏镇高质量发展共绘“最大同心圆”。

活动现场宣读了茂名市电白区马踏商会社团名称核准通知书、马踏商会筹备工作报告;审议通过了《茂名市电白区马踏商会章程(草案)》《茂名市电白区马踏商会会费缴纳管理办法(草案)》《茂名市电白区马踏商会选举办



马踏商会揭牌仪式。通讯员 谢进峰 摄

法(草案)》;选举产生第一届理事会会长、执行会长、副会长;第一届监事会监事长、监事;表决聘任高级顾问、荣誉会长、秘书长。就职典礼宣读了马踏镇商会第一届理(监)事会成员及其领导班子成员名单,与会领导嘉宾为他们颁发当选证书,并为马踏商会揭牌。活

动现场还进行了银行授信、常年法律顾问签约仪式,举行了赠礼、歌舞表演、抽奖等活动。

“如何为商会工作开好局、起好步、谋好篇,为马踏商会发展打下一个良好的基础,对我们第一届商会班子而言,是时代的重任,也是现实的考验。”电白区马踏商

会会长苏什全表示,将充分整合商会优质资源,发挥政府与企业的桥梁、企业之间的纽带作用,把马踏商会建设成一个民主、团结、和谐的商会,在服务社会方面展现新时代商会的担当与作为,为经济社会高质量发展贡献马踏商会力量。

据了解,一直以来,马踏镇高度重视商会建设工作,将其作为实施“百千万工程”的重要抓手,希望打造一个规范化的商会,以此加强政企沟通,会员们能有机会共聚一堂听乡音、话乡谊、思创业,谈未来、谋发展、结友情,从而促进马踏镇经济社会蓬勃发展、人民安居乐业。“百会帮百镇”是推动“百千万工程”的有力抓手。商会将扮演关键的桥梁角色,广泛动员马踏镇民营经济人士聚力同行,汇聚人心、汇聚力量,在“百会帮百镇”中勇挑重担,围绕“百千万工程”、招商引资、招才引智、政策宣传等方面,推动信息回乡、项目回迁、人才回归、资金回流,助力谱写马踏镇高质量发展新篇章。

化州市中垌镇 “百千万工程”成效凸显 各项事业全面开花

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 李婉丹 梁诗雅

本报讯 5月1日,化州市中垌镇举行中垌商会教育促进会、治安促进会暨“百会帮百镇”项目雅朵酒店(中垌店)、商业步行街开业庆典。

中垌商会教育促进会、治安促进会的成立是中垌商会的一大喜事,更是中垌教育、治安工作的一件实事;雅朵酒店、商业步行街的正式开业是中垌镇努力扩大招商引资、不断推动经济社会发展的一大成果,是中垌镇全面推进“百千万工程”“百会帮百镇”高质量发展的又一喜人成效。

近年来,越来越多商家、企业入驻中垌,投资中垌,这是中垌经济社会持续发展、“百千万工程”逐步取得实效、“百会帮百镇”工作稳步推进的必然结果。2023年,中垌镇税收收入累计3859.9万元,同比上升



15.9%;固定资产投资达3.6亿元,同比上升0.6%;在2023茂名市镇域经济综合发展力十强中排名第4位。2023年,中垌镇积极与佛山市化州商、化州市企业家协会对接,签订化州市“百会帮百镇”行动乡村振兴共建框架协议;积极推动化州市中垌商会成立,2023年9月1日,化州

市中垌商会正式成立。一年来,中垌镇与各商会达成合作的项目有13个,其中11个已落地,总投资达到1.38亿元,提供就业岗位约1000个,其中500万元以上的项目有6个,分别是投资650万元的中垌商业步行街项目、投资800万元的东江酒楼项目、投资1000万元的信达模具厂项目、投资2500万元的雅朵酒店项目、投资5000万元的广东省化州市中垌观音岭农业公园建设项目及投资5000万元的仿生态水循环养殖项目(第二期)。

目前,中垌镇基础设施日臻完善,投资环境日益优化,招商引资成效显著,项目建设方兴未艾,各项工作均呈良好态势,区域综合实力不断增强,已成为投资兴业的理想之所。为更好推动中垌经济社会高质量发展,诚挚号召各位乡贤、企业家回乡积极投身家乡建设,共同为家乡的美好未来贡献智慧和力量。

请到茂名过五一

阅老街风雅 品非遗美食 化州市民主路步行街完成升级改造,成为五一假期打卡好去处

■记者 王霞 通讯员 傅俊杰

本报讯 5月1日,化州市民主路步行街焕新开业启动仪式。本次活动主题为“阅老街风雅·品非遗美食”,非遗美食展活动由化州市非遗文化中心指导开展,让市民游客不用跑遍全州即可品尝各地美食!当天,大量市民游客涌入民主街,尽情感受老街新貌。

化州市民主路步行街是当地家喻户晓的一条传统商业老街,承载着化州人民的深厚情感和美好记忆,已成为化州的一张城市名片。每到周末或者节假日,人气都非常旺。据介绍,民主路步行街全长611米,宽度在9至12米之间,总建筑面积25561平方米,商业建筑面积约80000平方米,约有228间商铺。

为将民主路商业街道打造成集购物、休闲、旅游和历史文化展示于一体的精品步行街,以提升城市品位,打造城市新名片,促进招商引资,为人民群众提供更好的公共产品,化州市于去年启动了民主路步行街升级改造项目。

经过近一年时间的改造提升,化州市民主路步行街焕然一

新,设施更加完善,环境更加优美。记者昨天前往探访看到,步行街复古风格的牌坊充满古香古色,许多市民游客前来打卡,走进步行街,情景体验街区氛围令人耳目一新,在这里可充分感受到传统岭南骑楼结构精髓与当代建筑和谐融合的风情。步行街两边的楼房都安装了靓丽的灯带,当地市民告诉记者,如果晚上来逛街,能看到非常美丽的夜景。

据悉,化州市民主路步行街焕新开业活动将持续至5月3日,主办方安排了一系列精彩文艺汇演和抽奖活动,让市民游客欢度五一假期。值得关注的是,这期间民主路步行街还举行化州非遗美食展,让大家可以近距离感受化州非遗文化的独特魅力。

近年来,化州市委、市政府高度重视文化事业和旅游业的发展。该市委文广旅体局领导表示,将以民主路步行街焕新开业和非遗美食展为契机,进一步推动文化、旅游与商业的深度融合,打造更多具有化州特色的文化活动和旅游项目,让文化成为推动经济社会发展的重要力量。

辛勤耕耘 17载 铸就匠心网络

◀上接01版 助力我省制造业实现高质量发展。陈荣浪对接下来的发展充满信心。

记者手记:

网络技术不是一件立竿见影的工作,有时付出了艰辛的努力却不一定能立刻得到回报,这需要技术从业人员的耐心、坚韧的心,也需要有越挫越勇、屡败屡战的斗志和对技术研发工作的热情和喜

爱,这些品质都在陈荣浪身上明显呈现。

低调、谦逊的他,在通信技术行业摸爬滚打17年,已经习惯了加班加点,也习惯了频繁出差,更习惯了用脚踏实地、一丝不苟、精益求精的态度去应对和克服工作上的难题。正是无数像陈荣浪这样默默无闻的技术工作者,他们在各自岗位上辛勤奋斗、不懈追求,为人民群众带来更加美好便捷的生活。